‘ Exercice N°1

On considere un parallelogramme ABCD de centre O tel
que AB # AD, (ﬁ,ﬁ) = % [27] et (E«:i, ﬁ) = g [27]

Soit E le point tel que CED soit un triangle equilateral
direct.

1/ a/ Montrer qu’il existe une rotation r tel que r(A) =E et
r(B)=D.

b/ Preciser son angle 6 et construire son centre 1.

2/ La droite (EC) coupe (AB) en F.

a/ Montrer que E€[AD), que le triangle AFE est
equilateral direct et que r(F) = A.

b/ En deduire que I est le centre du cercle circonscrit au
triangle AEF.

3/ Soit r’ la rotation de centre C et d’angle _?H

a/ Determiner 1’ (D) et r’(F).

b/ En deduire que les droites (FD) et (BE) se coupent en

un point J et que (ﬁﬁ) = E?H |2m]
4/ Soit I le cercle de centre Q circonscrit au triangle ABD.

a/ Montrer que I passe par I et J.
b/ Montrer que les points I, O'€t'€2°50nt alignés.
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On considére un parallélogramme ABCD de centre O tel
que AB #AD, (ﬁ, ﬁ) = g [27] et (m, ﬁ) = g [27]
Soit E le point tel que CED soit un triangle équilatéral
direct.

1/ a/ Montrer qu’il existe une rotation r tel que r(A) =E et
1(B)=D.

b/ Préciser son angle 6 et construire son centre 1.

2/ La droite (EC) coupe (AB) en F.

a/ Montrer que E€[AD), que le triangle AFE est
équilatéral direct et que r(F) = A.

b/ En déduire que I est le centre du cercle circonscrit au
triangle AEF.

3/ Soit r’ la rotation de centre C et d’angle _3—”

a/ Déterminer r’(D) et 1’ (F).

b/ En déduire que les droites (FD) et (BE) se coupent en
un point J et que (ﬁ,ﬁ) = %ﬂ [2m]

4/ Soit I le cercle de centre Q circonscrit au triangle ABD.
a/ Montrer que I passe par [ et J.

b/ Montrer que les points I, O et Q sont alignés.
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On considere un parallélogramme ABCD de centre O tel
que AB = AD, (ﬁ, ﬁ) = g [27] et (ﬁ, EB) = g [27]
Soit E le point tel que CED soit un triangle équilatéral
direct.

1/ a/ Montrer qu’il existe une rotation r tel que r(A) =E et
1(B)=D.

b/ Préciser son angle 6 et construire son centre 1.

2/ La droite (EC) coupe (AB) en F.

a/ Montrer que E€[AD), que le triangle AFE est
équilatéral direct et que 1(F) = A.

b/ En déduire que I est le centre du cercle circonscrit au
triangle AEF.

3/ Soit r’ la rotation de centre C et d’angle ;—ﬂ

a/ Déterminer r’(D) et 1’ (F).

b/ En déduire que les droites (FD) et (BE) se coupent en
un point J et que (]T),ﬁ) = %ﬂ [2m]

4/ Soit I" Ie cercle de centre Q circonserit au triangle ABD.
a/ Montrer que I passe par I et J.

b/ Montrer que les points I, O et Q sont alignés.
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On considere un parallélogramme ABCD de centre O tel
que AB = AD, (ﬁ, ﬁ) = g [27] et (ﬁ, EB) = g [27]
Soit E le point tel que CED soit un triangle équilatéral
direct.

1/ a/ Montrer qu’il existe une rotation r tel que r(A) =E et
1(B)=D.

b/ Préciser son angle 6 et construire son centre 1.

2/ La droite (EC) coupe (AB) en F.

a/ Montrer que E€[AD), que le triangle AFE est
équilatéral direct et que 1(F) = A.

b/ En déduire que I est le centre du cercle circonscrit au
triangle AEF.

3/ Soit r’ la rotation de centre C et d’angle ;—ﬂ

a/ Déterminer r’(D) et 1’ (F).

b/ En déduire que les droites (FD) et (BE) se coupent en
un point J et que (]T),ﬁ) = %ﬂ [2m]

4/ Soit I" Ie cercle de centre Q circonserit au triangle ABD.
a/ Montrer que I passe par I et J.

b/ Montrer que les points I, O et Q sont alignés.
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On considere un parallélogramme ABCD de centre O tel
que AB = AD, (ﬁ, ﬁ) = g [27] et (ﬁ, EB) = g [27]
Soit E le point tel que CED soit un triangle équilatéral
direct.

1/ a/ Montrer qu’il existe une rotation r tel que r(A) =E et
1(B)=D.

b/ Préciser son angle 6 et construire son centre 1.

2/ La droite (EC) coupe (AB) en F.

a/ Montrer que E€[AD), que le triangle AFE est
équilatéral direct et que 1(F) = A.

b/ En déduire que I est le centre du cercle circonscrit au
triangle AEF.

3/ Soit r’ la rotation de centre C et d’angle ;—ﬂ

a/ Déterminer r’(D) et 1’ (F).

b/ En déduire que les droites (FD) et (BE) se coupent en
un point J et que (]T),ﬁ) = %ﬂ [2m]

4/ Soit I" Ie cercle de centre Q circonserit au triangle ABD.
a/ Montrer que I passe par I et J.

b/ Montrer que les points I, O et Q sont alignés.




‘ Exercice N°2 \

Dans le plan oriente dans le sens direct, on considere un

—

triangle ABC rectangle en A et tel que (ﬁjﬁ) = E[zq].
3

On designe par € le cercle circonscrit au triangle ABC et
par O le milieu de [BC].

1) a) Faire une figure ( on prendra BC = 6 cm) et
determiner la nature du triangle OAB.

b) Montrer qu’il existe une unique rotation R transformant
AenCetBenO.

¢) Determiner [’angle de R et montrer que son centre Q
est un point de €. Construire Q.

2) Soit E I'1mage de A par la rotation R’ de centre Q et
d’angle _ " .

3
a) Montrer que C est I’1mage de E par une rotation de
centre (2 dont on precisera I’angle.
b) Prouver que B est le milieu de [OE]
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Dans le plan orient¢ dans le sens direct, on considere un

triangle ABC rectangle en A et tel que (m;é) = 3[27;].
3

On designe par % le cercle circonscrit au triangle ABC et
par O le milieu de [BC].
1) a) Faire une figure ( on prendra BC =6 cm) et
déterminer la nature du triangle OAB.
b) Montrer qu’il existe une unique rotation R transformant
AenCetBenO.
c¢) Déterminer I’angle de R et montrer que son centre Q
est un point de %. Construire Q.
2) Soit E I'tmage de A par la rotation R’ de centre Q et
d’angle _ T .

3
a) Montrer que C est I’image de E par une rotation de
centre Q) dont on précisera I’angle.
b) Prouver que B est le milieu de [OE]
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Dans le plan orienté dans le sens direct, on considere un

triangle ABC rectangle en A et tel que (m;é) = 3[27;].
3

On designe par % le cercle circonscrit au triangle ABC et
par O le milieu de [BC].

1) a) Faire une figure ( on prendra BC =6 cm) et
déterminer la nature du triangle OAB.

b) Montrer qu’il existe une unique rotation R transformant
AenCetBenO.

c¢) Déterminer I’angle de R et montrer que son centre Q
est un point de %. Construire Q.

2) Soit E I'tmage de A par la rotation R’ de centre Q et

d’angle _ T .
3

a) Montrer que C est I’image de E par une rotation de
centre Q dont on précisera I’angle.
b) Prouver que B est le milieu de [OE]
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3) On pose R(C) =D.
a) Montrer que la droite (CD) est tangente au cercle ¥en C

b) Prouver que D = Sa(E).
4) Soit M un point du cercle & distinct de A et de Q. On

pose M'=Rea. Ty(M) et N= t— (M"
3

a) Montrer que AM =CN

b) Donner une mesure de 1’angle orienté (m ﬁ) :

¢) En deduire que lorsque M varie, la médiatrice du
segment [MN] passe par un point fixe que 1’on précisera.
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3) On pose R(C) =D.
a) Montrer que la droite (CD) est tangente au cercle ¥en C

b) Prouver que D = Sa(E).
4) Soit M un point du cercle & distinct de A et de Q. On

pose M'=Rea. Ty(M) et N= t— (M"
3

a) Montrer que AM =CN

b) Donner une mesure de 1’angle orienté (m ﬁ) :

¢) En deduire que lorsque M varie, la médiatrice du
segment [MN] passe par un point fixe que 1’on précisera.




‘ Exercice N°3 ‘

ABC est un triangle tel que (ﬁ E) _ g [21], O estle

centre du cercle € circonscrita ABC, I est le point

d’intersection des bissectrices intérieures de ABC , les

points P et Q appartiennent respectivement aux demi-

droites [CA) et [BA) et vérifient CP = BQ = BC.

1. a) Montrer que (BI) est la médiatrice du segment [CQ]
b) Montrer que IP = IB

¢c) Montrer que (ﬁ’: (TB) = %ﬂ [21].
2. a) Montrer qu’il existe une unique rotation R qui

transforme C en Q et P en B.
b) Preciser son centre et une mesure de son angle.

¢) Montrer que (m, ﬁ) = %T[ [2m] .
d) Montrer que les points I, P et Q sont alignes.

3. Soit E le point de [AB] tel que AP = BE.

a/ Montrer que R(A) = E.

b/ Construire le point F image de E par R.

(11 suffit de donner une explication de la construction)
¢/ Montrer que F € (AC).




ABC est un triangle tel que (ﬁTB: E) = g [2m], O estle

centre du cercle ¥ circonscrita ABC, I est le point

d’intersection des bissectrices intérieures de ABC , les

points P et Q appartiennent respectivement aux demi-

droites [CA) et [BA) et vérifient CP = BQ = BC.
L&I ) F{'L (’. hsscc&\‘m wWen [-PW g = de C-E A < C'b Q 1. a) Montrer que (BI) est la médiatrice du segment [CQ]
b) Montrer que IP = IB
(pT \ — fMA« Cc Q_S c) Montrer que (ﬁi, (TB) = 23—“ [2m].
2. a) Montrer qu’il existe une unique rotation R qui
transforme C en Q et P en B.
.b) C P C 8 — Cv?& G"’\ ‘Scﬂig en C b) Préciser son centre et une mesure de son angle.

d) Montrer que les points I, P et Q sont aligneés.

— CCI)_—:’ ﬂé&pj — I.?‘"'J-'ﬁ 3. Soit E le point de [AB] tel que AP = BE.

a/ Montrer que R(A) = E.
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b/ Construire le point F image de E par R.
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Q) [é-é‘ “Q.&\ = ( C,a ’ H-E ) EMJ (a4 P € L-C'A'\ o/ & € c 3 (il suffit de donner une explication de la construction)
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ABC est un triangle tel que (ﬁ E) = g [2m], O estle

centre du cercle ¥ circonscrita ABC, I est le point

d’intersection des bissectrices intérieures de ABC , les

points P et Q appartiennent respectivement aux demi-

droites [CA) et [BA) et vérifient CP = BQ = BC.

1. a) Montrer que (BI) est la médiatrice du segment [CQ]
b) Montrer que IP = IB

¢) Montrer que (ﬁi, (TB) = 23—“ [2].

2. a) Montrer qu’il existe une unique rotation R qui
transforme C en Q et P en B.
b) Préciser son centre et une mesure de son angle.

c¢) Montrer que (ﬁ, if) = Z?H [2m] .
d) Montrer que les points I, P et Q sont alignés.

3. Soit E le point de [AB] tel que AP = BE.

a/ Montrer que R(A) = E.

b/ Construire le point F image de E par R.

(1l suffit de donner une explication de la construction)
¢/ Montrer que F € (AC).
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ABC est un triangle tel que (ﬁ E) = g [2m], O estle

centre du cercle ¥ circonscrita ABC, I est le point

d’intersection des bissectrices intérieures de ABC , les

points P et Q appartiennent respectivement aux demi-

droites [CA) et [BA) et vérifient CP = BQ = BC.

1. a) Montrer que (BI) est la médiatrice du segment [CQ]
b) Montrer que IP = IB

¢) Montrer que (ﬁi, (TB) = 23—“ [2].
2. a) Montrer qu’il existe une unique rotation R qui

transforme C en Q et P en B.
b) Préciser son centre et une mesure de son angle.

c¢) Montrer que (ﬁ, if) = Z?H [2m] .
d) Montrer que les points I, P et Q sont alignés.

3. Soit E le point de [AB] tel que AP = BE.

a/ Montrer que R(A) = E.

b/ Construire le point F image de E par R.

(1l suffit de donner une explication de la construction)
¢/ Montrer que F € (AC).




